Présentation - AV2E- Association Vivre Esplanade de l’Europe -
L’association -AV2E- a été créée en 2010 avec un objectif prioritaire : faire face à un nombre croissant des incivilités et à une montée de l’insécurité concernant la résidence Port Juvénal
En parfaite complémentarité avec le Syndic Foncia qui gère le bon fonctionnement des équipements et des prestations de service des 9 copropriétés, l’association s’occupe d’améliorer l’environnement de la Résidence : du cadre urbain planté ou minéral (pelouses - mobilier urbain) aux circulations de dessertes (piétonnes - motorisées).

L’intérêt de la création de l’AV2E, a aussi été de remplir un vide administratif, en créant une instance unie qui comprend les 412 logements de la Résidence pour 1200 résidents.

Association représentative est compétente pour rencontrer les élus et les responsables techniques en charge de ces problématiques.

Si des résultats notables ont été enregistrés, permettant une vie plus paisible sur l’Esplanade de l’Europe, notre vigilance reste en permanence à l’ordre du jour, d’où notre demande d’une réunion de débriefing suite aux événements du Fise 2022.

Notre détermination qui n’a jamais failli, malgré l’énergie demandée pour renouveler continuellement les mêmes demandes et les faire aboutir, est de remplir plus que jamais notre rôle de médiation envers les élus.
C’est ainsi que nous avons pu obtenir concernant le Fise :
· La réfection de la pelouse après le FISE 2017. 

Nuisances vécues pendant le Fise 2022 (6 semaines de travaux pour 5j de sports urbains)
Inutile de revenir sur les 5 jours du Fise 2022 (cf : l’ensemble des articles parus dans la presse), mais jamais on a assisté à un tel déchaînement de violence qui a empêché, comme chaque année, pendant 5 jours consécutifs, les résidents de Port Juvénal de dormir (période très difficile pour les actifs, les étudiants …)
Comme chaque année on avait mis en garde les organisateurs des débordements à venir et surtout demandé d’interdire l’accès aux gradins de la place Dionysos… on a vu les résultats !

Questions des résidents :
· Pourquoi ne tient-on jamais compte de notre connaissance du terrain ? de nos propositions ?
· Que retient la municipalité des évènements du Fise 2022 ?
· Que compte faire la municipalité pour le déroulement en 2023 d’un Fise « apaisé » ?

Propositions :
· Une réunion de travail ,6 semaines avant le Fise 2023, avec l’ensemble des personnes concernées (élus, institutionnels, organisateurs, association de commerçants, de riverains,) pour mettre en œuvre les dispositions prises
· Arrêter de servir de l’alcool à partir d’1h du matin (comme pour les bars du centre-ville) sur les différents spots
· Avoir une vraie présence policière toute la nuit (police municipale absente de 4h à 7h du matin)
· Ne plus faire sponsoriser la manifestation uniquement par des « alcooliers » 
· Faire une « vraie » prévention contre l’alcool et non « un bus caché sous un pont » !
· Déplacer le Fise, comme l’a évoqué Mr le Président-Maire, sur le stade actuel de football rénové, une fois son déplacement réalisé 



