Objet : compte-rendu de la réunion de débriefing FISE 2023 du 10 octobre 2023 - 17 h hôtel de ville 
Présents :  les représentants de la ville et de la métropole concernés par les questions de sport -sécurité -propreté dont : M. Sébastien Cote (adjoint au maire délégué à la protection de la population et à la tranquillité publique) -M. Hervé Martin (adjoint au maire délégué aux sports) – M. Jérôme Monnier (collaborateur du maire en charge de la propreté) – M. Christian Assaf (adjoint au maire délégué aux finances et à l’évaluation des politiques publiques) – M.  Benjamin Théoule (chargé de mission en charge des affaires sportives et du sport inclusif) – M. Jérôme Robin- Mme. Alice Valverde (coordonnatrice de territoire -quartier centre)
Pour l’AV2E : Brigitte Auriol – Christine Lhoudini – Michel Devalland 

Après présentation des résultats de la manifestation 2023 : 1800 sportifs – 54 nationalités – 514248 spectateurs (chiffre en baisse du fait des conditions climatiques) les principaux points débattus, suite à la présentation du document préparatoire à la réunion, ont porté sur 4 points essentiels :
1. La sécurité :
M. Sébastien Cote rappelle que la sécurité pendant la manifestation a été portée par 3 organisations :
- la Société Nicolin, pour les contrôles des accès à la manifestation 
- la police municipale avec des patrouilles dynamiques 
- la police nationale renforcée par une compagnie de CRS pour le maintien de l’ordre, sur demande du préfet, qui a évité l’invasion de la piscine Angelotti dans la nuit du 20 mai
- le dispositif vidéo de la ville
- Un PC mobile et un PC interservices installé à l’hôtel de ville auquel nous n‘avons pas eu recours cette année 
· 
M. Sébastien Cote rappelle concernant la présence de la police municipale : que sous la nouvelle mandature, elle opère jusqu’à 4h du matin (au lieu de 3h auparavant) et 7j/7 au lieu de 6/7. Et qu’il n’est pas possible légalement d’aller au-delà de cette organisation.
Pour le créneau 04 h / 07h c’est le rôle de la police nationale d’assurer le maintien de l’ordre. (C’est très clair : pour le compte de l’AV2e nous ne reviendrons plus sur cette question)

M. Sébastien Cote souligne que les animations, sur la place de l’hôtel de ville, se sont bien arrêtées à minuit, engendrant l’arrêt de la vente d’alcool sur les lieux dédiés. 
Bien entendu, tout le monde regrette les incidents de la nuit du 20 mai et on nous assure que le nécessaire sera fait en 2024 pour éviter des incidents aussi graves.
Mais, Sébastien Cote est très conscient des difficultés dues aux sorties de la discothèque l’Australian, et d’ores et déjà, a pris rdv avec la gérante de la discothèque, pour faire cesser les nuisances qu’elle génère, qui plus est en période de FISE. 
Nous avons exposé à M. Cote la procédure de notre pétition à l’intention de l’ancien préfet, et il nous a assuré de son implication pour un prochain envoi au nouveau préfet début novembre.
2. La vente d’alcool et prévention : 
Les personnes présentes sont toutes parfaitement conscientes du problème mais n’ont pas la main sur les « sponsors alcooliers » mais feront le nécessaire pour limiter les heures de vente et accentuer la prévention en matière d’alcoolisme
· Nous avons demandé d’interdire les communications poussant à boire comme : « venir avec son pack de 15 canettes Budweiser »
· Nous avons renouvelé notre demande d’arrêter de servir de l’alcool après 1h du matin 



3. Dégâts sur les berges du Lez 
Si effectivement la nature reprend ses droits au bout de quelques mois, il est malgré tout à regretter, les ornières dues aux engins de chantier et l’état des berges les mois suivants le FISE, qui empêche tous projets de renaturation des berges du Lez
4. Notre proposition d’augmenter le trafic de trams les nuits du Fise, pour désengorger l’esplanade de l’Europe : a été jugé intéressante et va être étudiée par les services de la TAM.
Nous avons rappelé à ce sujet que le FISE 2024 sera sûrement perturbé par les travaux de la ligne 1 du bus-tram dont il faudra tenir compte pour la sécurité et la circulation dans le quartier.

5. Propositions pour le Fise 2024 
- décentraliser les animations de la place de l'hôtel de ville sur d'autres lieux dans la ville pour éviter la concentration des spectateurs dans le quartier 
- augmenter le trafic des trams les nuits du fise, surtout celles du vendredi et samedi , pour désengorger l'esplanade de l'Europe
- fermer la terrasse de l'austalian à 1 h du matin 
- prendre soin des étudiants, par extension de tous les jeunes, comme s'y est engagé le président-maire en qualité de vice-président de l'AVUF (association des villes universitaires de France) : "prendre soins des étudiants , c'est prendre soin de leur santé mentale , de leur pouvoir d'achat , de leur droit au logement ":
* par une " véritable "prévention" en amont et pendant la manifestation contre l'alcoolisme 
* par une interdiction des communications publicitaires poussant à boire 
- demander à l'organisation du fise d'utiliser des engins de chantier plus adaptés aux "pauvres" berges du Lez



