Présentation - AV2E- Association Vivre Esplanade de l’Europe -
L’association -AV2E- a été créée en 2010 avec un objectif prioritaire : faire face à un nombre croissant des incivilités et à une montée de l’insécurité concernant la résidence Port Juvénal
En parfaite complémentarité avec le Syndic Foncia qui gère le bon fonctionnement des équipements et des prestations de service des 9 copropriétés, l’association s’occupe d’améliorer l’environnement de la Résidence : du cadre urbain planté ou minéral (pelouses - mobilier urbain) aux circulations de dessertes (piétonnes - motorisées).

Si des résultats notables ont été enregistrés, permettant une vie plus paisible sur l’Esplanade de l’Europe, notre vigilance reste en permanence à l’ordre du jour, d’où notre demande d’une réunion de débriefing suite aux événements du FISE 2023. Comme vous l’avez constaté, notre détermination n’a jamais failli, malgré l’énergie demandée pour renouveler continuellement les mêmes demandes et les faire aboutir.

C’est ainsi que notre action a contribué à :
· La réfection de la pelouse après le FISE 2017
· Le déplacement des manifestations nocturnes vers l’hôtel de ville en 2022
· L’interdiction d’accès à la place Dionysos avec ses gradins en 2023

Nous sommes conscients de l’importance que représente cette manifestation pour la municipalité en termes de retombées médiatiques, économiques au niveau régional, national et international mais attention à ce que les débordements, de plus en plus violents, vécus chaque année ne deviennent contre-productifs : 
· Envahir la piscine Angelloti le samedi soir est devenu pour certains le graal de la manifestation
· Apologie de l’alcool, de la beuverie (on est persuadé à l’AV2e que cela se terminera mal) 
· Sur le plan écologique : l’état des berges du Lez urbain pendant 4 mois et l’annuité du Fise en mai ne permettent aucun projet de renaturation : à l’heure du réchauffement climatique c’est surprenant !

A titre personnel, j’ai suivi malgré le temps, les 5 jours du FISE 2023 :
· En journée : c’est plus que parfait, les relations entre spectateurs (malgré mon âge) sont des plus conviviales
· En soirée : rien à dire : c’est la fête mais sans débordements 
· La nuit : surtout le vendredi et samedi c’est le chaos (voir article de presse) et nous sommes en premières lignes avec les sorties de l’Australian et comme chaque année, pendant 5 jours consécutifs, les résidents de Port Juvénal sont empêchés de dormir (période très difficile pour les actifs, les étudiants …)
· En matinée : les agents de nettoyage sont intervenus avec efficacité et abnégation et il est difficile d’imager les dommages de la nuit passée

Les questions récurrentes des résidents :
· Que retient la municipalité des évènements du Fise 2023 ?
· Que compte faire la municipalité pour le déroulement en 2024 d’un Fise « apaisé » ?
· Quand arrêtera-t-on de servir de l’alcool à partir d’1h du matin (comme pour les bars du centre-ville) sur les différents spots et surtout interdire les messages qui recommandent aux futurs spectateurs de venir après avoir acheté un « pack de 15 canettes Budweiser » dans un « liquor store »
· Avoir une vraie présence policière toute la nuit (police municipale absente de 4h à 7h du matin)
· Avoir une fréquence de trams les nuits du vendredi et samedi plus soutenue pour permettre aux festivalier-ère-s de repartir plus rapidement et de ne pas se rassembler aux arrêts de tram surtout celui de l’esplanade de l’Europe
· Ne plus faire sponsoriser la manifestation uniquement par des « alcooliers » (le stand représentant la bière isotonique sans alcool GOXOA ne faisait pas le poids !)
· Faire une « vraie » prévention contre l’alcool et non des stands difficilement repérables 

Merci de nous recevoir et de l’organisation de cette réunion que l’on espère des plus constructives

Michel Devalland président AV2E

